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محمد شیاع السودانی نخست وزیر عراق 
دیروز وارد فرودگاه مهرآباد شد و در تهران 
ابتدا مورد استقبال رسمی همتی وزیر اقتصاد 
و سپس مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور 

قرار گرفت.
 از جمله اهداف سفر سودانی به تهران، 
تقویت روابط ایران و عراق و بررسی مسائل 
منطقه اعلام شد. اولین سفر خارجی مسعود 
پزشکیان بعد از استقرار در جایگاه ریاست 
جمهوری نیز عراق بود. پزشکیان ۲۱ شهریور 
سال جاری در اولین سفر خارجی خود 
به عراق سفر کرد و در این سفر سه روزه 
به شهرهای بغداد، کربلا، نجف، بصره و 

همچنین اقلیم کردستان رفت.
اهداف سفر نخست‌وزیر عراق به ایران که 
با گمانه‌زنی‌هایی همراه بوده، واکنش‌های 
متعددی را در داخل کشور به همراه داشته 
است. برخی تحلیلگران بر این باورند که این 
سفر می‌تواند حامل پیام‌های ویژه‌ای برای 
تهران باشد. در عین حال برخی دیگر احتمال 
می‌دهند که این سفر بیشتر بر محور مسائل 
امنیتی و تحولات منطقه‌ای به‌ویژه وضعیت 

سوریه متمرکز باشد.

گمانه‌زنی درباره سفر سودانی
 به تهران

نخست‌وزیر عراق در حالی روز چهارشنبه 
وارد تهران شد که برخی حتی مدعی بودند 
که او حامل پیامی از سوی آمریکاست. در 
مقابل خبرهایی نیز از نقش واسطه‌گری 
سودانی میان ایران و سوریه حکایت داشت.

محمدکاظم آل‌صادق، سفیر ایران در 
عراق، درباره سفر نخست‌وزیر عراق به تهران 
گفته بود که این سفر در پاسخ به سفر چند ماه 
پیش رئیس‌جمهوری اسلامی ایران به این 
کشور همسایه انجام می‌شود. این دیپلمات 
ارشد ایران با بیان اینکه »سفر نخست‌وزیر 
عراق به تهران یک‌روزه خواهد بود« خبر 
داده بود که در جریان این سفر، روند اجرای 
توافقات انجام‌شده در جریان سفر آقای 
پزشکیان به بغداد مورد پیگیری و بررسی قرار 
می‌گیرد. آل‌صادق با بیان اینکه »چند وزیر 
اقتصادی نیز نخست‌وزیر عراق را در جریان 
این سفر همراهی می‌کنند«، گفته بود که 
»نخست‌وزیر عراق در جریان این سفر با 
تعدادی دیگر از مقامات ارشد کشورمان 
دیدار و رایزنی می‌کند و برنامه‌ریزی‌ها در 

این زمینه در حال انجام است.«

واسطه‌گری برای سوریه 
یا پیام‌آوری از آمریکا؟

در مقابل این سخنان سفیر ایران در 

عراق،  اما روزنامه الاخبار در گزارشی مدعی 
شده بود که السودانی قرار است واسطه‌ای 
میان ایران و سوریه باشد که بعد از سقوط 
حکومت بشار اسد؛ روابطشان شکر آب 

شده است.
اما رسانه دیگری هم چون شفق نیوز 
نیز مدعی شد که ترامپ بغداد را واسطه 
پیامی به ایران کرده که بارزترین محور‌های 
آن ضرورت مهار و کنترل ساح خارج از 
چارچوب دولت، متوقف کردن فعالیت‌ 
گروه‌های مرتبط با ایران، عدم دخالت عراق 
در پرونده سوریه و حمایت از تشکیل دولت 

جدید در این کشور است.
محور‌های این پیام، بنا به ادعای این 
رسانه نیز ضرورت مهار و کنترل ساح 
خارج از چارچوب دولت، متوقف کردن 
فعالیت‌های گروه‌های مرتبط با ایران، عدم 
دخالت عراق در پرونده سوریه و حمایت از 

تشکیل دولت جدید در این کشور است. 
هرچند صحت‌وسقم ارسال چنین پیامی 
از سوی ترامپ به سودانی مشخص نشده، 
اما واضح است که آمریکا و اسرائیل نگران 
اقدامات نیرو‌های هم‌پیمان ایران در عراق 
هستند و برای مهار آن‌ها از هیچ تلاشی 
فروگذار نخواهند کرد؛ بنابراین یکی از ابعاد 

سفر سودانی به این مساله مربوط است.
در این بین اما همزمان برخی منابع 
عراقی نیز خبر داده‌اند پرونده‌هایی که 
سودانی در تهران مورد بحث قرار می‌دهد 
شامل تلاش‌هایی برای نزدیک کردن 
دیدگاه‌ها میان دولت انتقالی سوریه و ایران 
و فشار‌های آمریکا برای برچیدن گروه‌های 
مسلح عراقی و بدهی‌های عراق به ایران و 
ازسرگیری انتقال گاز ایران به نیروگاه‌های 

برق عراق است.
در واقع معنای این ادعا دادن وزن بیشتر 
به سفر یک روزه سودانی به تهران است، 
او اکنون در نقش پیام‌آور دو طرف برای 
ایرانیان است. سودانی در ۱۱ دسامبر نیز با 
عبدالله دوم پادشاه اردن در عمان طی یک 
سفر یک روزه دیدار کرد و ۱۸ دسامبر نیز 

با محمد بن سلمان در اقامتگاه زمستانی 
ولیعهد سعودی در العلا دیداری یک روزه 
داشت که در تمام این دیدارها مساله سوریه 

در دستور کار طرفین بود.
در همین حال یکی از رهبران ائتلاف 
فتح عراق تاکید کرد که نقشه‌های آمریکا 
و اسرائیل با کمک کشور‌های غربی تنها 
فلسطین، لبنان و سوریه را هدف قرار 
نمی‌دهد بلکه در سطح منطقه امتداد دارد. 
علی الفتلاوی افزود: سفر محمد شیاع 
السودانی، نخست‌وزیر عراق به ایران و چه 
بسا دیگر کشور‌های منطقه، با هدف بررسی 
شرایط سیاسی و امنیتی در راستای مبارزه 
با نقشه‌های آمریکا و اسرائیل برای تجزیه 

منطقه صورت می‌گیرد.
الفتلاوی اضافه کرد: عراق امروز تبدیل 
به یک کشور محوری شده که تأثیرات 
مستقیمی بر سطوح امنیتی و سیاسی 
کشور‌های منطقه به ویژه کشور‌های 

همسایه دارد.

طرح مساله سوریه در نشست 
مشترک سودانی و پزشکیان 

در همین حال دیروز نشست خبری 
مشترکی نیز میان سودانی و پزشکیان در 

تهران نیز برگزار شد. 
رئیس‌جمهور کشورمان، در بخشی از 
نشست خبری مشترک با السودانی، اظهار 
کرد: در دیدار با نخست وزیر عراق، ضمن 
رایزنی درباره تحولات اخیر در منطقه، 
مذاکرات خوبی برای گسترش روابط و 
همکاری‌های دوجانبه در همه زمینه‌ها 

داشتیم.
او تاکید کرد: هر دو کشور دغدغه‌های 
مشترکی درباره سوریه دارند. ثبات و آرامش 
سوریه، حفظ تمامیت ارضی، مقابله با 
گرو‌های تروریستی، ضرورت خروج رژیم 
صهیونیستی از مناطق اشغالی و توجه به 
احساسات مذهبی به خصوص در موضوع 
بقاع متبرکه شیعیان از جمله این دغدغه‌ها 

است.
نخست‌وزیر عراق  نیز در این نشست 
تاکید کرد: تلاش داریم تا همکاری‌ها را 
گسترش دهیم و شاهد افزایش امنیت و 
ثبات و شکوفایی اقتصادی دو کشور ایران 

و عراق باشیم.
السودانی در این نشست بیان کرد: سفر 
من در چارچوب گسترش همکاری دو کشور 
است. ما تلاش داریم تا این همکاری‌ها را 
گسترش دهیم تا شاهد افزایش امنیت و 
ثبات و شکوفایی اقتصادی دو کشور باشیم.

وی افزود: ما درخصوص تحولات 
اخیر سوریه گفت وگو کردیم. ثبات در 
سوریه کلید ثبات در منطقه است و از 

همه برای راه‌حل سیاسی جامع دعوت 
می‌کنیم راه‌حلی که حاکمیت و تمامیت 
ارضی سوریه را حفظ کند و موجب توقف 
دخالت‌های خارجی در این کشور شود. 
به اراده ملت سوریه احترام گذاشته و از 
انتخاب آنها درباره نظام و قانون اساسی آینده 
سوریه حمایت کند، البته به شرطی که بدون 
دخالت خارجی باشد. آمادگی خود را برای 
همکاری با همه طرف‌ها برای تحقق ثبات در 
سوریه اعلام می‌کنیم تا مردم و نیروهای 
مختلف سوریه در آینده این کشور مشارکت 

داشته باشند.

سودانی پروازی بلند از ایران تا قطر
 با محوریت دمشق و واشنگتن

این سخنان طرفین نشست اما اکنون 
بدان معناست که دستکم مباحث مربوط به 
سوریه در سطحی چنان بالا مطرح شده که 
راه به نشست مشترک نخست‌وزیر عراق و 
رئیس‌جمهور ایران برده و این که پیغام‌های 
دیگری نیز در بین بوده یا خیر همچنان در 

روند گمانه‌زنی‌ها قرار دارد.
در واقع می‌توان این طور گفت که با توجه 
به دغدغه‌های امنیتی عراق درباره دمشق 
احتمالا این کشور تلاش خواهد کرد تا 
نقش ثبات‌ساز را در این منطقه و به‌خصوص 
بین ایران و سوریه ایفا کند، زیرا ایجاد ثبات 
در روابط تهران و دمشق، پیامدهای مثبتی 
برای کل منطقه به همراه خواهد داشت 
و می‌تواند به کاهش تنش‌ها و بازسازی 

سیاسی و اقتصادی در منطقه کمک کند.
همچنین در روزهای اخیر سایت میدل 
ایست نیوز از قول یک منبع ناشناس مدعی 
شده بود که بجز موضوع سوریه، سودانی 
حامل پیامی از سمت دونالد ترامپ برای 

ایران است.
منابع مذکور همچنین تاکید کرده بودند 
که سودانی بعد از تهران مستقیما به دوحه 
قطر سفر خواهد کرد تا درباره همین وقایع 

صحبت کند.

 قطر اکنون یکی از نزدیک‌ترین طرف‌ها 
به هیأت تحریرالشام است که قدرت را 
در سوریه در دست دارد و همچنین در 
سال‌های اخیر روابط بسیار نزدیکی نیز با 

آمریکا داشته است.
قطر برای دوره‌ای رابط میان طالبان 
و آمریکا بود و در این سال‌ها سعی کرده 
نقشی میانجیگرانه بازی گند. این منابع از 
سوی دیگر به میدل ایست آی گفته‌اند که: 
»احتمالا به‌زودی نشست سرانی در بغداد 
برگزار شود که میزبان کشورهای بسیاری 
ازجمله ایران، سوریه، عربستان، مصر، اردن 
و قطر بر سر یک میز با هدف یکپارچگی 
دیدگاه‌های سیاسی میان کشورها خواهد 

بود.« 
سایت »العربی الجدید« نیز در گزارشی 
پیرامون سفر سودانی به تهران ماموریت 
سودانی را اما مرتبط با گروه‌های مقاومت 
عراقی و آینده سوریه ارزیابی کرده و 
مدعی شد سودانی در‌حالی‌که نمی‌خواهد 
کشورش صحنه درگیری‌های جدید بین 
ایران با آمریکا و اسرائیل باشد، قصد دارد 
آخرین وضعیت این دو پرونده را با جمهوری 

اسلامی ایران در میان بگذارد.
مساله سفر سودانی به ایران از حیث 
آینده حشدالشعبی نیز اهمیت بسزایی دارد 

او اکنون در شرایط پیچیده‌ای قرار دارد، 
یا باید در برابر فشار‌های خارجی مقاومت 
کند یا برای رویارویی با تنش‌های داخلی 

آماده شود.

سودانی در سودای 
میانجیگری منطقه‌ای

با توجه به تحولات منطقه، به‌خصوص 
سقوط بشار اسد و روی کار آمدن هیأت 
تحریرالشام در سوریه، سفر نخست‌وزیر 
عراق به تهران از اهمیت بیشتری برخوردار 
است و می‌تواند نقطه‌عطفی در تحولات 

منطقه‌ای باشد.
کما این که دولت بغداد از طریق ارتباط 
دیپلماتیک با همه طرف‌ها، برای ایفای 
نقش بی‌طرفانه جهت آرامش و جلوگیری 
از تشدید تنش به‌ویژه از زمان شدت گرفتن 
جنگ اسرائیل علیه غزه و لبنان و ورود 
منطقه به درجه جوشش ایفا کرده و حالا 
دستکم دولت عراق می‌تواند رابطی میان 
حاکمان جدید سوریه و آمریکایی‌ها با ایران 

نیز باشد.
در این بین باید توجه داشت فارغ از مساله 
سوریه که هر دو طرف به صراحت در نشست 
خبری خود به آن اشاره کردند، برخی 
رسانه‌ها و ناظران مدعی‌ شدند نخست‌وزیر 
عراق در راستای پیام اخیر ترامپ به ایران 
می‌آید؛ ادعایی است که هنوز ثابت نشده 
اما در صورتی که حقیقت داشته باشد دولت 
بغداد را در شرایط دشواری قرار خواهد داد؛ 
بالاخص در شرایطی که معادلات شام تغییر 

کرده است.
در واقع سودانی در این شرایط در یک 
ماموریت سخت و دوسره قرار گرفته و او حالا 
هم نقش میانجی و هم پیغام‌آوری را برعهده 
گرفته که برایش چنان راه رفتن بر لبه تیغی 
است که کمترین خطا می‌تواند در کشور 
خود او نیز منجر به تنش‌های سنگین شود و 
البته منطقه مستعد برای انفجار را بار دیگر به 

ورطه افراطی‌گری بیندازد.

آملی لاریجانی: 
رهبری بررسی FATF را 

به مجمع تشخیص ارجاع داده‌اند
رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام از ارجاع دوباره 
FATF به مجمع تشخیص مصلحت نظام از سوی رهبری 
در پی درخواست رئیس‌جمهور، خبر داد. به گزارش ایرنا، 
آملی لاریجانی در جلسه صحن مجمع، گفت: دستور تشکیل 
کمیسیون مشترک مرکب از نمایندگان سه کمیسیون 
تخصصی »اقتصادی«، »سیاسی، امنیتی و دفاعی« و 
»حقوقی و قضایی« داده شد تا موضوع را با در نظرگرفتن 
همه جوانب و ملاحظات مرتب با مصالح مردم مجدداً بررسی 

کنند و مستندات نهایی آن را در صحن مجمع ارائه دهند.
    

خبرنگار ایتالیایی زندانی در ایران، آزاد شد 
»چچیلیا سالا« خبرنگار ایتالیایی در ایران آزاد شد. او از ۱۹ 
دسامبر در زندان اوین ایران بازداشت بود. دفتر نخست‌وزیری 
ایتالیا اعلام کرد: »هواپیمای حامل این خبرنگار از تهران به 
مقصد ایتالیا پرواز کرد. به لطف تلاش‌های فشرده از طریق 
کانال‌های دیپلماتیک و اطلاعاتی، هم‌وطن ما توسط مقامات 
ایرانی آزاد شد و اکنون در حال بازگشت به کشور است.« 
نخست‌وزیر ایتالیا، جورجا ملونی، ضمن قدردانی از تمامی 
افرادی که در این روند نقش داشتند، اعام کرد: »از تمام 
کسانی که کمک کردند تا بازگشت چچیلیا به خانه و دیدار 

دوباره او با خانواده و همکارانش ممکن شود، سپاسگزارم.«
    

حکم اعدام پخشان عزیزی تایید شد 
وکیل پخشان عزیزی، روز چهارشنبه ۱۹ دی اعلام کرد 
حکم اعدام او در دیوان عالی کشور تایید شده است.  امیر 
رئيسیان، تاکید کرد که شعبه ۳۹ دیوان عالی کشور »بدون 
توجه به ایرادات متعدد پرونده« این حکم را تایید کرده است. 
وکیل پخشان عزیزی تاکید کرد: »به نقایص در تحقیقات 
بی‌توجهی شده، به مدارک و مستنداتی که نشان می‌داد پرونده 
خانم عزیزی مستعد صدور حکم اعدام نیست و فعالیت ایشان 
در شمال سوریه در اردوگاه آوارگان شنگال و سایر اردوگاه‌های 
آوارگان جنگ داعش فعالیت مسالمت‌آمیزی بوده که اساسا 
سویه سیاسی نداشته و حول محور امدادرسانی به تهاجمات 

داعش بوده است، هیچ ‌توجهی نشده است.«
    

راهپیمایی موتوری رادیکال‌ها؛ 
این بار علیه قالیباف

جریان رادیکال چندین هفته پس از شکست در راه‌اندازی 
راهپیمایی موتوری علیه رفع فیلترینگ واتس‌اپ و گوگل 
پلی، این بار محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس را هدف 
گرفته‌اند. به گزارش »انتخاب«؛ در اطلاعیه‌ای که این جریان 
منتشر کرده، علت اعتراض »کودتا علیه قانون توسط رئیس 
مجلس در عدم ابلاغ مصوبه حجاب« عنوان شده است. در 
بخشی از این اطلاعیه، به نارضایتی جریان رادیکال از عدم 
پیشبرد طرح نمایندگان این گروه‌ها در استیضاح وزرای 
دولت اشاره شده و آمده است: »استیضاح و سوال از مسئولین 
خاطی جزو وظایف نمایندگان مردم می‌باشد و موظف‌اند از 

حقوق ملت در چارچوب قانون دفاع کنند.«
    

رسایی خبر داد:
نامه  ۱۶۰ نماینده به رئیس قوه قضاییه 

برای اجرای قانون مشاغل حساس
نماینده مردم تهران، گفت: حدود ۱۶۰ نفر از نمایندگان به 
رئیس قوه قضاییه نامه نوشتند که قانون مشاغل حساس را بدون 
تبعیض برای همه اجرایی کنند. به گزارش ایلنا، حمید رسایی در 
نشست علنی دیروز مجلس، با اشاره به پیگیری قانون مشاغل 
حساس در مجلس گفت: انتصاباتی که مطابق قانون نیست و خلاف 
بیّن قانون است دولت ورود کند که متاسفانه نکرده است؛ ظاهرا 
کمیسیون امنیت ملی مکاتبه‌ای با دیوان عدالت اداری داشته 
است، سوال اینجاست چرا دیوان عدالت اداری و قوه قضاییه به 
مکاتبات کمیسیون امنیت ملی توجه نمی‌کنند، باید شکایت 

کنیم؟ مگر در اقدامات دیگر قوه قضاییه کسی شاکی است.
    

رئیس سازمان قضایی نیروهای مسلح:
پرونده هواپیمای اوکراینی در حال 

بررسی مجدد و رفع نواقص است
رئیس سازمان قضایی نیروهای مسلح گفت: پرونده 
هواپیمای اوکراینی در سازمان قضایی نیروهای مسلح 
در حال بررسی مجدد و رفع نواقص است. به گزارش ایلنا، 
احمدرضا پورخاقان در حاشیه بازدید از اداره کل گمرک 
آستارا در جمع اصحاب رسانه اظهارکرد: رسیدگی به پرونده 
هواپیمای اوکراینی از ابتدا با جدیت در دستور کار مسئولان 
کشور قرار گرفت. وی افزود: هیات‌های کارشناسی کشورمان 
همه موضوعات مربوطه را به دقت مورد بررسی قرار دادند و از 
کشورهای دیگر بویژه اوکراین نیز کارشناسانی برای بررسی 

موضوع به ایران آمدند.
    

الهام علی‌اف:
 امام جمعه اردبیل باید برکنار شود و 

عذرخواهی کند!
صحبت‌های یک فرد عادی و غیر مسئول در مراسم 
گرامیداشت شهدای چالدران در مسجد اعظم اردبیل بازتاب 
رسانه ای عجیبی در ایران و رسانه‌های بین‌المللی داشت. 
برخی هم تلاش کردند این صحبت ها و حداقل، مسئولیت 
آن را متوجه آیت الله عاملی نماینده ولی فقیه در استان و 
امام جمعه اردبیل کنند. رئیس‌جمهور آذربایجان شخصاً 
طی مصاحبه‌ای به این موضوع واکنش نشان داد و گفت: 
امام جمعه اردبیل باید مجازات شود و از وظیفه اش برکنار 
گردد و از آذربایجان عذرخواهی کند. او در بخش‌هایی از 
مصاحبه‌اش می‌گوید: امام جمعه اردبیل باید مجازات شود 

و از وظیفه اش برکنار گردد و از آذربایجان عذرخواهی کند.
    

سخنگوی اتحادیه اروپا درباره نشست ژنو:
با ایران در ارتباط منظم هستیم

یک سخنگوی اتحادیه اروپا در آستانه دور جدید 
گفت‌وگوهای ایران و سه کشور اروپایی )انگلیس، فرانسه و 
آلمان( اعلام کرد که این اتحادیه به‌عنوان هماهنگ‌کننده 
برجام، ارتباط منظم خود با ایران را حفظ کرده است. سخنگوی 
اتحادیه اروپا که طبق رویه‌های مرسوم خواست نامش فاش 
نشود، این اظهارات را در پاسخ به پرسش خبرنگار ایرنا درباره 

احتمال حضور نماینده اتحادیه در نشست آتی بیان کرد.

واکاوی سفر یک روزه نخست‌وزیر عراق به ایرانروی موج کوتاه

پیام‌آور یا میانجی؛ سودانی کدام است؟
نهال فرخی

روزنامه الاخبار در گزارشی 
مدعی شد که السودانی قرار 
است واسطه‌ای میان ایران و 
سوریه باشد که بعد از سقوط 

حکومت بشار اسد؛ روابطشان 
شکر آب شده است و اما رسانه 
دیگری هم چون شفق نیوز نیز 

مدعی شد که ترامپ بغداد را 
واسطه پیامی به ایران کرده است

فارغ از مساله سوریه که ایران 
و عراق در نشست خبری خود 

به آن اشاره کردند اشاره برخی 
ناظران مبنی‌براینکه نخست 
وزیر عراق در راستای انتقال 

پیام اخیر ترامپ به ایران 
می‌آید؛ ادعایی است که هنوز 

ثابت نشده اما در صورتی که 
حقیقت داشته باشد بغداد را در 
شرایط دشواری قرار خواهد داد

خبرگزاری رویترز گزارش داده که در پی تحریم‌های نفتی دولت 
ترامپ، از شش سال پیش تاکنون ۲۵ میلیون بشکه نفت ایران در بنادر 
چین سرگردان مانده‌اند. ارزش کنونی این محموله نفتی ایران ۱.۷ میلیارد 

دلار تخمین زده می‌شود.

خبرگزاری رویترز روز چهارشنبه ۸ ژانویه )۱۹ دی‌ماه( با انتشار گزارشی 
به نقل از سه مقام ایرانی و یک منبع چینی که نامشان فاش نشده، نوشت که 
ایران در حال تلاش برای بازگرداندن ۲۵ میلیون بشکه نفت از چین است 
که در پی تحریم‌های اعمال‌شده از سوی دولت دونالد ترامپ، از شش سال 

پیش تاکنون در بنادر چین سرگردان مانده‌اند.
ترامپ از ۲۰ ژانویه به کاخ سفید بازمی‌گردد و برخی ناظران و تحلیلگران 
می‌گویند که او احتمالا تحریم‌های جدیدی را علیه صادرات نفت ایران وضع 
خواهد کرد تا درآمدهای نفتی تهران را کاهش دهد؛ مشابه با اقدامی، که او 
در دوره پیشین ریاست‌ جمهوری‌اش در آمریکا انجام داده بود. تحریم‌های 
اعمال‌شده علیه جمهوری اسلامی در دور قبلی ریاست‌ جمهوری دونالد 
ترامپ باعث شد تا صادرات روزانه نفت ایران از ۲.۵ میلیون بشکه به کمتر 
از ۳۵۰ هزار بشکه کاهش یابد. چین که می‌گوید تحریم‌های یک‌جانبه 
علیه ایران را به رسمیت نمی‌شناسد، در سال‌های اخیر حدود ۹۰ درصد 
از صادرات نفت ایران را با تخفیف‌های ویژه‌ای خریداری کرده است و به 

این ترتیب، پالایشگاه‌های چین از این طریق میلیاردها دلار سود برده‌اند.
رویترز در ادامه ارزش نفت سرگردان ایران در بنادر چین را ۱.۷ میلیارد 
دلار اعلام کرده و افزوده است که این موضوع نشان‌دهنده چالش‌های تهران 

برای فروش نفت خود حتی در چین است.
مقام‌های ایرانی به درخواست رویترز برای ارائه توضیح در این زمینه 
پاسخ ندادند. در سوی دیگر اما وزارت امور خارجه چین درباره نفت سرگردان 
ایران در بنادر این کشور تنها به گفتن این موضوع بسنده کرد که همکاری 
میان تهران و پکن، مشروع است. بر پایه این گزارش، به رغم تحریم‌های 
گسترده جهانی علیه ایران اما ایران با تکیه بر نفکتش‌های  موسوم به »ناوگان 
سایه‌« )یا »ناوگان شبح«(، تجارت جهانی گسترده‌ای را در زمینه صادرت 
نفت ایجاد کرده است. در این بین، عمده نفت صادراتی ایران به چین، به 

عنوان نفتکش‌ها و محصولاتی غیرایرانی در بنادر چین به ثبت می‌رسند.
دو منبع آشنا به این محموله‌ها به رویترز گفته‌اند که شرکت ملی نفت 
ایران این محموله‌ها را در زمان معافیت‌های اعطاشده توسط ترامپ به 
بنادر چین تحویل داد و از این رو، محموله‌های مزبور »به نام ایران به ثبت 
رسیدند.« به گفته این منابع که نامشان فاش نشده، شرکت ملی نفت ایران 
این محموله‌ها را در مخازنی اجاره‌ای در بنادر دالیان و ژوشان در شرق چین 
انبار کرد. اجاره این مخازن به شرکت ملی نفت ایران با هدف فروش نفت 

در چین یا ارسال آن به سایر خریداران در منطقه، امکان‌پذیر بوده است.

اما به گفته سه نفر از چهار منبع رویترز، ترامپ در اوایل سال ۲۰۱۹ 
معافیت‌ها را لغو کرد و در نتیجه آن، نفت ایران هرگز موفق نشد خریداری 

پیدا کند و به این ترتیب، نفت ایران در این مخازن سرگردان باقی مانده‌اند.

قبض »۴۵۰ میلیون دلاری«   بابت ذخیره‌کردن نفت‌ها  در مخازن
به گفته یکی از این سه منبع ایرانی، مخازن نفت در دالیان توسط شرکت 
PDA Energy نگهداری می‌شود و این شرکت از ایران خواسته »بیش 
از ۴۵۰ میلیون دلار« هزینه ذخیره‌سازی نفت از سال ۲۰۱۸ تا کنون را 
بپردازد. در ژوشان، مخازن توسط اپراتور ذخیره‌سازی خصوصی به نام 

CGPC اداره و نگهداری می‌شود.
یکی از منابع ایرانی مطلع می‌گوید که در هفته‌های اخیر مذاکرات بین 
مقامات ایرانی و اپراتورهای ذخیره‌سازی چینی در مورد پرداخت هزینه‌های 
ذخیره‌سازی و همچنین شرایط لازم برای آزادسازی نفت با جدیت 
بیشتری در جریان است چراکه جمهوری اسلامی در آستانه بازگشت 
ترامپ به کاخ سفید، از احتمال تشدید تحریم‌ها توسط دولت جدید آمریکا 
به شدت نگران است. طبق گفته این منبع ایرانی، عباس عراقچی، وزیر امور 
خارجه ایران در ماه دسامبر به پکن سفر کرد و در مذاکراتش با طرف‌های 
چینی، »پیشرفت‌هایی« در مورد نفت سرگردان ایران داشته است. این 

منبع، از ارائه جزئیات بیشتر در این خصوص خودداری کرد.

رویترز:

 ۱.۷ میلیارد دلار نفت ایران در چین سرگردان مانده‌ است

گزارش

بعد از طرح تذکر محمدتقی نقدعلی نماینده خمینی شهر درباره 
ابلاغ قانون عفاف و حجاب، برای دقایقی جو مجلس متشنج شد.

 به گزارش ایسنا، محمدتقی نقدعلی در جلسه علنی امروز مجلس 
شورای اسلامی در تذکری، گفت: اگر فکر می‌کنید با ملاحظه‌کاری و 
مصلحت سنجی، اوضاع هنجارشکنی و کشف حجاب بهتر می‌شود، 
زهی خیال باطل چرا که هنجارشکنان را گستاخ‌تر و ضعف متولیان امر 

را به دیگران ثابت می‌کند.
وی خطاب به قالیباف گفت: ریاست محترم مجلس شورای اسلامی، 

بدون مصلحت‌اندیشی قانون حجاب را ابلاغ کنید.
 نقدعلی همچنین بیان کرد: قوه قضاییه نسبت به کسانی که در قالب 

هنجارشکنی هتک حرمت می‌کنند و بلافاصله بحث جنون و دیوانگی 
را راه گریز خود از مجازات قرار می‌دهند، مسامحه نکرده و وزانت و اقتدار 
قضایی را با صلابت در عین دقت و عدالت در این گونه موارد اعمال کند.

 نایب رئیس کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس مجددا خطاب به 
رئیس مجلس گفت: امروز با وجود شورای سران قوا، هیات عالی نظارت، 
ده‌ها شورای عالی که مافوق قدرت مجلس تصویب سیاست می‌کنند، 

شما را به خدا این ته‌مانده اقتدار مجلس را حفظ کنید.
 رئیس مجلس در پاسخ به این تذکر، گفت: خیلی ممنون آقای 

نقدعلی که خلاف قانون عمل کردید و خارج از دستور صحبت کردید.
 محمدباقر قالیباف اظهار کرد: حرف‌هایی هم که حداقل به من 

نسبت دادید، اشتباه بود. دیگر من بیش از این وقت مجلس را نمی‌گیرم 
و مثل شما عمل نمی‌کنم.  بعد از پاسخ قالیباف به این نماینده، نقدعلی با 
فریاد و زدن روی میز به حرف های رئیس مجلس اعتراض کرد که برای 

دقایقی تعدادی از نمایندگان سعی در آرام کردن او داشتند. در این 
بین تعداد دیگری از نمایندگان با استناد به ماده ۲۲ آیین نامه داخلی بر 
لزوم حفظ شأن مجلس تاکید کردند که یکی از آنها مهرداد گودروزند 
نماینده رودبار بود که گفت: عده‌ای همچنان در انتخابات ریاست 

جمهوری چهاردهم باقی مانده اند.
 صحبت‌هایی که مجددا با واکنش تند نقدعلی مواجه شد و او با 
صدای بلند درخواست طرح تذکر داشت و حتی چندبار به جایگاه 
هیات رئیسه رفت. در نهایت رئیس مجلس از نمایندگان خواست که 

نظم جلسه را رعایت کنند.
 با وجود این تذکر قالیباف برای رعایت نظم جلسه، نقدعلی همچنان 
با فریاد درخواست بیان تذکر با استناد به ماده ۷۵ را داشت که قالیباف 
گفت طبق آیین نامه برای بیان تذکر ماده ۷۵ هیات رئیسه بررسی 

می‌کند و در همان جلسه یا در جلسه بعد اجازه داده خواهد شد.

تشنج در مجلس به خاطر قانون حجاب
گزارش

یک فعال سیاسی اصولگرا گفت: فعلاً وفاق ملی را یکسویه می‌بینیم، 
به عبارت دیگر اگر قرار بود وفاق ملی دو طرفه باشد الان نباید ۳ تا وزیر 
پزشکیان در معرض استیضاح قرار بگیرند، چه کسی استیضاح می کند؟ 

حریف. چه کسی امتیاز می دهد؟ آقای رییس جمهور.
منصور حقیقت پور، در گفت‌وگو با ایلنا، درباره تجربه وفاق ملی در 
کشور گفت: ما تجربه شعاری نداشتیم اما تجربه عملی داشتیم. حدود 
انقلاب اسلامی ایران بر پای وفاق صورت گرفت، همه یک هدف داشتند که 
براندازی شاه بود که تحقق پیدا کرد. وفاق ملی بدون شعار در دفاع مقدس 

اتفاق افتاد، همه ما وفاق داشتیم که مملکت را حفظ کنیم ‌ اجازه ندهیم 
رژیم تا دندان مسلح صدام با حمایت غرب و شرق به کشور آسیب وارد کند. 

اینها بهترین جلوه وفاق ملی نانوشته ولی عملیاتی هستند.
وی افزود: این چیزی که امروز به عنوان وفاق ملی مطرح می شود، 
نمی دانیم اصلًا یعنی چه، چراکه چارچوب آن تعریف و مشخص نشده 
که آیا این وفاق یک طرفه است یا خیر؟ تا اینجا که ما برداشت کردیم انگار 
یکطرفه بوده، یعنی آقای رییس جمهور با این شعار امتیازاتی را به رقبا و 
حریف‌های خودش داده است، حریف به این معنا که دنبال زدن گردن 

آدم است.  حقیقت پور در ادامه تصریح کرد: لذا از دل این وفاق ملی هیچ 
چیزی برای مردم بیرون نمی آید ضمن اینکه در حال حاضر بحث اقتصاد و 
مشکلات زندگی برای مردم مهم است. وفاق باید حول این باشد که بتوانیم 
سفره مردم را بزرگ‌تر کنیم و یا لااقل جلوی کوچکتر شدن سفره مردم 
را بگیریم. ما از چشم انداز وفاق ملی هیچ موردی در اقتصاد کشور و بهبود 

وضعیت مردم مشاهده نمی کنیم.
این فعال سیاسی اصولگرا خاطرنشان کرد: الان وفاق ملی داشته 
باشیم برای جلوگیری از اینکه روزانه ۲۰ میلیون لیتر انرژی ما قاچاق 
می‌شود، بنابراین وفاق داشته باشیم و جلوی آن را بگیریم. وفاق داشته 
باشیم که دشمن از گسل‌های رفتاری  و گفتاری ما در داخل کشور 
سوءاستفاده  نکند. حقیقت پور در پایان یادآور شد: به نظر می‌رسد آقای 
رییس جمهور کلمه خوبی را انتخاب کرده اما چارچوب و قاعده‌ای برای 

آن در نظر نگرفته و ما هم که افراد سیاسی هستیم متوجه نشدیم که این 
وفاق ملی به کدام سمت و سو در حال حرکت است.

حقیقت‌پور: 

اگر وفاق دو طرفه بود، الان ۳ وزیر پزشکیان در معرض استیضاح نبودند


